Pratique professionnelle — écrit 2022/premiére partie/OE entreprise et OE Cl pour tous/série 1

Branche Administration publique

Question 10

‘Objectif évaluateur ‘1.1.6.1.1

|Exemples du modele de bilan public 10 points

Situation de départ

Le modele comptable harmonisé (MCH2) visait a harmoniser formellement les systemes de
comptabilité publics de la Confédération, des cantons et des communes. Le MCH2 a fait ses preuves
comme modele de comptabilité des budgets publics et permet une gestion budgétaire correcte selon
le modeéle de la comptabilité en partie double et selon les principes budgétaires et financiers

traditionnels.

Cette question est composée de deux parties (a. et b.). Vous pourrez obtenir 10 points au maximum.

Tache

a. Quels sont les trois « comptes » qui composent le modele de bilan public ? Citez les trois comptes

et expliquez ce que le compte nommé contient.

Vous obtiendrez 1 point pour chagque nom correct. Vous obtiendrez 2 points pour le contenu

correct.
Comptes Contenu
Bilan Le bilan présente les actifs et les passifs.
1.

Compte de résultat Le compte de résultat contient les charges

et les produits d’un exercice comptable.
2.

Compte des investissements Le compte des investissements contient les
dépenses et les recettes relatives aux biens
matériels et aux valeurs patrimoniales

3. pouvant étre utilisées sur plusieurs années.

Indication de correction

1 point par compte correct et 2 points par contenu correct. Pas de points partiels.

b. Le modéle comptable connait trois types de classification. Nommez un type de classification.
Vous obtiendrez 1 point pour une mention correcte.

Classification par nature, classification fonctionnelle ou classification institutionnelle

Indication de correction

. D’autres réponses traduisant le sens général sont possibles.
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